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Pour le groupe communiste – Front de Gauche
Monsieur le Maire, chers collègues, Mesdames, Messieurs,

L’année dernière à la même époque, souvenez-vous, je soulignais, dans cette même salle, notre désaccord avec un budget qui nous semblait être la variable locale d’ajustement d’une politique nationale qui ne prenait pas le bon chemin. Cependant, nous avions voté ce budget parce que la majorité socialiste n’était au pouvoir que depuis peu de temps et que vous affrontiez, Monsieur le Maire, votre premier budget, votre première grande épreuve du feu.

Ce soir, la situation est un peu différente : vous avez eu du temps, nous vous avons laissé du temps…

Or, les orientations budgétaires que vous nous proposez ce soir ne nous conviennent pas. Vous nous proposez de faire baisser les budgets consacrés à presque toutes les politiques d’initiative communale. Les recettes sont en berne parce que le Parti Socialiste, tout comme la Droite en son temps, n’ose pas s’attaquer aux vrais adversaires de nos concitoyens : les capitalistes et la finance mondialisée. Qu’il est loin le discours du Bourget du candidat Hollande !

Les recettes sont en berne donc et les dépenses doivent donc diminuer puisque l’équilibre budgétaire est imposé aux collectivités territoriales. Equilibre il y a donc : au moins cher, au service minimum.

Je sais, Monsieur le maire, que vous allez me dire que partout dans le pays, la situation est la même et que notre ville doit consentir des efforts comme les autres ; que les diminutions de dotations sont nationales et que vous n’y pouvez rien ; que ces orientations budgétaires sont dans la continuité de celles que vous nous avez proposées l’an dernier, etc. etc. etc.
Mais c’est bien cela que nous, élus communistes, membres du Front de Gauche, nous vous reprochons !

La majorité socialiste – Verts n’a consenti aucun effort envers nos collectivités locales, envers nos villes. Vos amis de Matignon, de l’Elysée, de Bercy se contentent de courber l’échine devant les diktats d’une commission européenne qui doit sa légitimité à un traité que les Français (et les Hellemmois) ont rejeté en 2005. Pas de combat, pas de lutte, pas de révolte, les gouvernants ont abdiqué, renoncé… 
Cela facilitera sans doute leur examen de conscience, et le vôtre, lorsqu’il s’agira de voter pour ou contre l’acte III de la décentralisation. Autrement dit : pour ou contre la mise à mort des communes au profit des métropoles ! Je serais président d’association, je m’inquièterais ! Parce que, dès 2016, le montant des subventions, si on laisse faire vos amis, sera décidé par la métropole lilloise et les élus locaux, vous y compris, ne pourraient plus rien y faire ! Elus sans pouvoir, sans autre fonction que celle de transmettre les doléances des Hellemmois aux élus métropolitains qui en jugeront à leur guise…à quoi, à qui serviront les élus locaux ?  Et certains, au sein du PS, se demandent pourquoi, les militants et sympathisants du Front de Gauche exigent avec nos élus nationaux, un référendum sur cette question ?

Nous, nous le savons ! Nous voulons que les Français décident de ce qui est le mieux pour eux : des élus lointains qui décident depuis Roubaix, Lille ou Tourcoing du montant de la subvention du club Léo Lagrange, de l’ASH, de l’association de la 59ème légion Star Wars ? Ou des élus de proximité qui connaissent la ville, ses habitants, et qui ont le pouvoir de décider d’un certain nombre de choses concrètes, tangibles pour améliorer la vie de leurs voisins maintenant et pas dans 10 ans !

Oui, nous voulons un référendum sur cette question ! Oui, nous voulons un budget hellemmois offensif maintenant d’autant que, Monsieur le Maire, personne ne peut être sûr du nom du premier magistrat de la ville au mois d’avril 2014. Vous ne serez peut-être plus maire, M. Marchand et, sauf erreur de ma part, personne ne tient à hériter de finances dans cet état-là ! Ni l’UMP, ni les Verts, ni les Gens d’Hellemmes, ni, bien sûr, le Front de Gauche !
Cependant, la campagne électorale ne doit pas se faire au détriment des citoyens de notre commune, il n’est pas question de briser les accords qui en 2008 nous ont conduit à remporter une victoire dès le premier tour. Les élus communistes, membres du front de Gauche, ne seront pas les briseurs de l’union de la Gauche qui existe dans notre ville depuis 1971. Si le budget que vous nous présenterez en décembre reste conforme à aux orientations que vous nous présentez aujourd’hui et avec lesquelles nous ne pouvons être d’accord, nous ne voterons pas contre, nous nous contenterons de nous abstenir. Nous ne trahirons pas les nôtres : les Hellemmois ! Nous ne briserons pas l’union. Mais nous nous abstiendrons résolument.
Si l’Union se brise, après plus de 40 ans, vous et vos camarades parisiens en porterez seuls la responsabilité… et la faute ! La balle est dans votre camp, le changement de cap est urgent, à Hellemmes comme partout en France. Nous ne vous demandons pas de nous dérouler le tapis rouge, ni pour des postes, ni pour nos egos. Nous vous demandons d’être utiles aux Hellemmois plus qu’à vos carrières.

Vous êtes au pouvoir pour l’instant : alors à vous de jouer !
Je vous remercie.
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